

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

6 ^ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΙΜΟΥ	Δ' ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΑΘΗΝΩΝ
ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	9050178

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Έδρα του σχολείου	Αλαμάνας & Μανδηλαρά Άλιμος Τ.Κ. 17455
ΤΗΛΕΦΩΝΟ-FAX	2109813942
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: mail@6dim-alimou.att.sch.gr	Ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/6dimalim/
Διευθυντής	Νικόλαος Θ. Τόγιας
Υποδιευθύντρια Α:	Σοφία Παρασκευοπούλου
Υποδιευθυντής Β	Θεόδωρος Πατρικέλλης
Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων	Άννα Μύαρη

6^ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΙΜΟΥ

Περιεχόμενα

1. Εισαγωγή
2. Λειτουργία του Σχολείου
 - α. Διδακτικό ωράριο
 - β. Προσέλευση μαθητών- μαθητριών
 - γ. Αποχώρηση μαθητών – μαθητριών
3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή
 - α) Φοίτηση - Απουσίες
 - β. Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.)
 - γ. Διαλείμματα
4. Καθημερινά θέματα
5. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων – Εκπαιδευτικών Σχολείου
6. Σχέδιο Προστασίας από πιθανούς κινδύνους (σεισμούς κ.λπ.)
7. Εφαρμογή Εσωτερικού Κανονισμού του σχολείου

Σχολικό έτος 2023-24

1. Εισαγωγή

Ο εσωτερικός κανονισμός συντάχθηκε σύμφωνα με την Υ.Α. 13423/ΓΔ4 (ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021) με θέμα: «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης».

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η ενημέρωση και συνεργασία των φορέων της σχολικής κοινότητας (σχολείου, οικογένειας, σχολικής Επιτροπής) με κοινό στόχο την υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου με τη διαμόρφωση κλίματος ολόπλευρης ανάπτυξης των μαθητών-μαθητριών μας.

Στο Σχολείο μας, εκτός από τη μάθηση, δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στην καλλιέργεια καλών συνηθειών, όπως «διάβασμα εξωσχολικού βιβλίου» (δανειστική βιβλιοθήκη) που εμπλουτίζεται διαρκώς, αλλά και καλών περιβαλλοντικών συνηθειών (κάδων ανακύκλωσης χαρτιού, μπαταριών, λαμπτήρων).

Η συντήρηση-αναβάθμιση των εγκαταστάσεων-χώρων του σχολείου είναι διαρκής με πρόσφατα παραδείγματα την αντικατάσταση του τάπητα των εξωτερικών δαπέδων των γηπέδων του σχολείου (Ιούλιος 2021), αλλά και την αντικατάσταση όλων των λαμπτήρων με λαμπτήρες νέας τεχνολογίας τύπου led για μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας (ολοκλήρωση Αύγουστος 2021).

2. Λειτουργία του Σχολείου

Η φοίτηση των μαθητών στο σχολείο είναι υποχρεωτική και η συμμετοχή τους στις εκδηλώσεις πρέπει να είναι ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών δυσχεραίνει την πρόοδο των μαθητών.

Οι σχολικές γιορτές καθώς και οι εκπαιδευτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και οι μαθητές –μαθήτριες δεν πρέπει να απουσιάζουν εκτός αν συντρέχουν σοβαροί λόγοι.

α. Διδακτικό ωράριο

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ – ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

1η διδακτική περίοδος: 08:15-09.00

2^η διδακτική περίοδος : 09.00-9.40

3^η διδακτική περίοδος: 10.00-10.45

4^η διδακτική περίοδος: 10.45-11.30

5^η διδακτική περίοδος: 11.45-12.25

6^η διδακτική περίοδος: 12.35-13.15

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ - ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΑΓΩΓΗ: 13.20-14.00

Διδακτική περίοδος: 14.15-15.00

Αποχώρηση μαθητών ώρα 15.00

Διδακτική περίοδος: 15.15-16.00

Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00

β. Προσέλευση μαθητών- μαθητριών

Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.

Η προσέλευση των παιδιών γίνεται από τις 8:00 έως τις 8:15 (το αργότερο), διάστημα κατά το οποίο τα παιδιά υποδέχονται οι εκπαιδευτικοί που έχουν μάθημα την πρώτη ώρα και τα οδηγούν στην τάξη τους. Παρακαλούμε να μην προσέρχονται μαθητές νωρίτερα από τις 8.00 στο σχολείο ούτε αργότερα από τις 08.15.

Οι γονείς αφήνουν τα παιδιά στην πόρτα της αυλής και αποχωρούν. Τα παιδιά είναι ασφαλή εντός του σχολικού χώρου.

Αποχώρηση μαθητή και μαθήτριας για ειδικό λόγο πριν τη λήξη των μαθημάτων γίνεται μετά από ενημέρωση του εκπαιδευτικού και μόνο σε ιδιαίτερες περιπτώσεις.

Από την είσοδο επί της οδού ΑΛΑΜΑΝΑΣ προσέρχονται και αποχωρούν οι μαθητές-μαθήτριες των Α΄, Β΄, Γ και Δ΄ τάξεων.

Από την είσοδο επί της οδού ΙΚΑΡΙΑΣ προσέρχονται και αποχωρούν οι μαθητές-μαθήτριες των Ε΄ και Στ΄ τάξεων.

Τα μεγαλύτερα αδέρφια προσέρχονται και αποχωρούν από την είσοδο που εισέρχονται τα μικρότερα τους αδέρφια. Για παράδειγμα, μαθητής της Ε΄ τάξης με αδερφάκι στην Γ΄ Δημοτικού προσέρχεται και αποχωρεί από την είσοδο των μαθητών – μαθητριών Γ΄ Δημοτικού (οδό Αλαμάνας).

γ. Αποχώρηση μαθητών – μαθητριών

Στο σχόλασμα, οι μαθητές και οι μαθήτριες εξέρχονται από την πόρτα της αυλής μόνο όταν είναι παρόντες οι γονείς-κηδεμόνες που τους παραλαμβάνουν.

Σε περίπτωση αργοπορίας του γονέα, το παιδί παραμένει στο σχολείο υπό την επίβλεψη του εφημερεύοντος εκπαιδευτικού. Σε καμία περίπτωση δεν φεύγει από το σχολείο ασυνόδευτο.

Το ίδιο ισχύει και για το ΟΛΟΗΜΕΡΟ. Η αποχώρηση από το ΟΛΟΗΜΕΡΟ γίνεται στις **15:00 και 16:00** ακριβώς και μόνο όταν ανοίγει ο εκπαιδευτικός την (κόκκινη) **πόρτα επί της οδού Μανδηλαρά**. Οι γονείς παιδιών μεγαλύτερων τάξεων που αποχωρούν μόνα τους καταθέτουν δήλωση στον εκπαιδευτικό του τμήματός τους.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών -των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα έχουν σημειώσει στην δήλωσή του Ολοήμερου την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο (**15:00 ή 16:00**)

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

α. Φοίτηση – Απουσίες

α) Η φοίτηση των μαθητών-μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον-την εκπαιδευτικό της τάξης, ο/η οποίος/α οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ (myschool).

Απουσία δικαιολογείται μόνο όταν συντρέχουν σοβαροί λόγοι (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα). Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν το σχολείο (είτε τηλεφωνικά είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου).

Επίσης, οφείλουν **να δικαιολογούν τις απουσίες με ιατρική γνωμάτευση ή με δική τους υπεύθυνη δήλωση, την οποία καταθέτουν στον/στην υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος**, ο οποίος τηρεί σχετικό αρχείο με τα δικαιολογητικά των απουσιών των μαθητών -μαθητριών του τμήματός του/της.

β) Παρακαλούμε να τηρείτε τις **οδηγίες του Παιδιάτρου για την επιστροφή του παιδιού στο σχολείο και να μας ενημερώνετε σχετικά.**

β. ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΘΗΤΗ (Α.Δ.Υ.Μ.)

Η συμμετοχή των μαθητών-τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου γίνεται με την κατάθεση του **Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.)**, το οποίο καταθέτουν οι γονείς των μαθητών-τριών των Α΄, και Δ΄ τάξεων (μέχρι 30 Σεπτεμβρίου), έχει ισχύ τριών (3) ετών και φυλάσσεται στο αρχείο του σχολείου.

γ. Διαλείμματα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές-τριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων.

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών -μαθητριών.

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος και οδηγεί τους μαθητές στην αυλή. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών - μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές - μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.

4. Καθημερινά Θέματα

Σε περίπτωση που ένα παιδί έχει ξεχάσει να πάρει μαζί του τετράδια, βιβλία κ.λπ. δεν επιτρέπεται να τα φέρνουν οι γονείς στο σχολείο. Το παιδί πρέπει να έχει την ευθύνη των αντικειμένων του.

Μπάλες και αθλητικό υλικό χορηγούνται από το σχολείο γι' αυτό τα παιδιά δεν φέρνουν από το σπίτι.

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα εντός του σχολείου να νουθετεί ή να επιπλήττει άλλο παιδί εκτός του δικού του. Για οποιοδήποτε θέμα, παρακαλούμε ενημερώστε τον δάσκαλο/τη δασκάλα ή τον διευθυντή και εμπιστευτείτε τους για τη διεύθυνση του θέματος.

5. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων – Εκπαιδευτικών Σχολείου

Η ενημέρωση των γονέων για την πρόοδο των μαθητών γίνεται:

- α) στην αρχή του σχολικού έτους για τον προγραμματισμό της τάξης,
- β) στην ολοκλήρωση των τριμήνων με την επίδοση της βαθμολογίας,
- γ) κάθε μήνα σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώνει ο κάθε εκπαιδευτικός – υπεύθυνος τμήματος,
- δ) στο τέλος του σχολικού έτους για την επίδοση των τίτλων προόδου – σπουδών.

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΓΟΝΕΩΝ: Οι επισκέψεις γονέων πραγματοποιούνται μόνο κατά την μηνιαία συνάντηση δασκάλου – γονέων και εκτάκτως ύστερα από συνεννόηση.

Επιθυμούμε την απευθείας επικοινωνία για κάθε θέμα που προκύπτει αλλά και για την πλήρη ενημέρωσή σας σε θέματα αγωγής και προόδου του παιδιού σας.

Ο χρόνος για τις παραπάνω συναντήσεις είναι μετά το τέλος του πρωινού προγράμματος (ώρα 13.15 κι έπειτα).

Οι γονείς – κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνα τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ..

Επίσης, οι γονείς-κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου (blogs.sch.gr/6dimalim) και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου.

6. Σχέδιο Προστασίας από πιθανούς κινδύνους (σεισμούς κ.λπ.)

Σύμφωνα με το σχέδιο έκτακτης ανάγκης σε περίπτωση έκτακτων συνθηκών ή φυσικών φαινομένων οι μαθητές συγκεντρώνονται στο προαύλιο συντεταγμένοι στα τμήματά τους με τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. Σε περίπτωση εκκένωσης ή διακοπής λειτουργίας οι γονείς παραλαμβάνουν τα παιδιά από το προαύλιο.

Άσκηση εκκένωσης διδακτηρίου πραγματοποιείται τις πρώτες εβδομάδες λειτουργίας του σχολείου, ώστε όλοι (εκπαιδευτικοί και μαθητές) να είναι προετοιμασμένοι για την εκκένωση σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

7. Εφαρμογή Εσωτερικού Κανονισμού του σχολείου

Η σύνταξη του κανονισμού πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο επικοινωνίας α) του Συλλόγου Διδασκόντων, β) του Συλλόγου Γονέων και γ) του Εκπροσώπου Δήμου Αλίμου.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός βρίσκεται αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Σχολείου.

Αγαπητοί γονείς,

Με την τήρηση του Κανονισμού δίνετε ένα καλό παράδειγμα στα παιδιά σας και διευκολύνετε την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία

Ο Διευθυντής και οι Εκπαιδευτικοί του Σχολείου